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I) Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às nove horas, 

na sala de reunião do gabinete dos professores da UFRA/BARÃO, teve início a 

Reunião Ordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) 

Homologação da Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus 

Capanema realizada em 11 de fevereiro de 2020, aprovada “Ad referendum”; II) 

Área de Meliponário; III) Solicitação de aproveitamento em concurso do senhor 

Laudecir Raiol Júnior; IV) Evento de Extensão intitulado “ Conhecendo a UFRA 

e o curso de Ciências Contábeis na Semana do Calouro”; V) Evento de Extensão 

intitulado “Minicurso de Escrituração Zootécnica” período de 13/02/2020 a 

14/02/2020.; VI) Evento de Extensão intitulado “Minicurso de Escrituração 

Zootécnica” período 06/02/2020 a 06/03/2020; VII) Evento de Extensão 

intitulado “Dia da mulher”; VIII) Homologação dos RADOC´S 2017, 2018 e 

2019 da Docente Thais Gleice Martins Braga aprovados “Ad Referendum”; IX 

RADOC 2019 do Docente Ivan Carlos Fernandes Martins; X) RADOC 2019 da 

Docente Luciane C. Paschoal Martins; XI) RADOC 2017, 2018 e 2019 do 

Docente Antonio Kledson Leal Silva; XII) RADOC 2018.2, 2019 e 2020.1 do 

Docente Joaquim Alves de Lima Júnior; XIII) Requerimento de prorrogação de 

afastamento do Docente Geraldo Souza de Melo; XIV) Solicitação do Docente 

Vanderlei Portes de Oliveira para mudança de Regime de Trabalho de Dedicação 

Exclusiva para 40 horas semanais; XV) Projeto de Pesquisa da Docente Elaine 

Silva Dias Intitulado “Investigações sobre a formação docente e o ensino de 

Genética e Evolução”; XVI) Projeto de Pesquisa da Docente Ana Karlla 

Magalhães Nogueira intitulado “Impactos do programa Nacional de Alimentação 

Escolar (PNAE) sobre a agricultura familiar em municípios da microrregião 

Bragantina; XVII) Projeto de Extensão Intitulado “Olimpíada Brasileira de 

Educação Financeira” da Docente Neuma Teixeira dos Santos; XVIII) 

Aproveitamento de vaga de concurso para o cargo desocupado da professora 

Mariane Furtado Gonçalves.  Docentes: Prof. Ebson Pereira Cândido presidente 

do Colegiado; Prof. Pedro Daniel de Oliveira Coordenador do Curso de 

Agronomia; Prof. Antônio Kledson Leal Silva Coordenador do Curso de 

Engenharia Ambiental e Energias Renováveis; Prof Jaime Viana de Souza 

Subcoordenador do Curso de Administração; Prof Luís Fernando da Silva 

Rodrigues Filho Coordenador do Curso de Biologia Bacharelado; Profª Erika 

Milene Pinto de Sousa Coordenadora do Curso de Biologia Licenciatura; Profª 

Tany Ingrid Sagredo Marin Coordenadora do Curso de Ciências Contábeis;  Os 

Técnicos Administrativos: Sr. Anderson Francisco de Souza Almeida; Sr. Natã 

Britto da Silva Azevedo; Sr. Thiago Verissimo de Paiva Costa; Srª. Ricelli 
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Cristiana dos Santos Mota; Sr. Jean Claudio Carneiro Miranda. O presidente 

iniciou saudando os presentes em seguida pedindo autorização para que os 

convidados tivessem direito a voz todos concordaram, foi colocada em discussão 

o primeiro ponto de pauta homologação da Ata da Reunião Extraordinária do 

Colegiado do Campus Capanema realizada em 11 de fevereiro de 2020 aprovada 

“Ad referendum”, o presidente falou aos conselheiros que foi necessário fazer a 

aprovação ad referendum devido a urgência de encaminhar alguns pontos de 

pauta aprovados na referida reunião, o presidente perguntou se havia alguma 

objeção ou alteração a ser feita na referida ata, não houve objeção e nem 

modificações, APROVADO POR UNANIMIDADE, segundo ponto de pauta 

solicitação de área para meliponário, o presidente informou que o aludido 

meliponário tem como objetivo desenvolver ações  dentro do projeto de extensão 

intitulado Planeta Animalia cadastrado na PROEX e para desenvolvimento de 

trabalhos de conclusão de curso de agronomia com foco técnico com a 

implantação e treinamentos em meliponicultura e que a área solicitada seria de 

aproximadamente 5x5 metros próximo ao curso de água e nas proximidades de 

árvores, foi informado também que existem  madeiras que foram doadas para o 

campus que serão usadas para a confecção do meliponário, o docente Ivan Carlos 

Fernandes Martins falou que existe um técnico do SENAR que irá ministrar um 

curso de duas semanas e dentro do curso serão confeccionados as caixas e 

colmeias ressaltou que as abelhas são sem ferrão, o presidente informou que a 

madeira está disponível para contribuir nos projetos de pesquisa e de extensão 

coordenados por docentes do Campus Capanema, colocado em regime de 

votação, APROVADO POR UNANIMIDADE, o presidente pediu permissão 

para antecipar o décimo sexto ponto de pauta, projeto de pesquisa  da docente 

Ana karlla Magalhaes Nogueira, ela falou que esse projeto vem sendo 

desenvolvido no município de primavera com os alunos do curso de ciências 

contábeis, como o projeto foi um sucesso ela resolveu expandir para a 

microrregião bragantina e será desenvolvido com alunos de Ciências Contábeis 

e Administração, os recursos serão próprios, o presidente reforçou que a Frontier 

está disponível para dar apoio ao projeto e que basta preencher uma 

documentação que não será necessário o motorista do Campus dirigir o veículo, 

foi questionado a carga horária de 30 horas do projeto a professora informou que 

essa carga horária apareceu automaticamente no sistema na hora do 

preenchimento do dados do projeto, ela irá verificar o que aconteceu para fazer a 

correção, colocado em regime de votação, APROVADO POR UNANIMIDADE, 

terceiro ponto de pauta aproveitamento de concurso do senhor Laudecir Raiol 

Júnior o presidente falou que foi o Coordenador do Curso de Agronomia Pedro 

Daniel de Oliveira que enviou o e-mail com a solicitação do requerente para a 

Direção passar pelo Colegiado do Campus, no e-mail enviado pelo requerente foi 

informado que o mesmo está aprovado no concurso da UFLA na área de 

produção e melhoramento de citrus citou também o término do seu doutorado em 

Produção Vegetal e a dissertação e tese no Fundecitrus, solicitando dessa forma 

aproveitamento de vaga para as disciplinas de Fitopatologia, Fruticultura ou 

Citricultura nessa instituição, em seguida o presidente falou que  já existi 

docentes que ministram essas disciplinas e que no momento não existi código de 

vaga, REJEITADO POR UNANIMIDADE, quarto ponto de pauta evento de 

extensão intitulado “Conhecendo a UFRA e o curso de Ciências Contábeis na 

Semana do Calouro”, o presidente informou que o evento já tinha acontecido o 

que foi confirmado pela coordenadora do referido evento a docente Tany Ingrid 
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Sagredo Marin ,aprovado por unanimidade,  o presidente pediu permissão para 

que o quinto e sexto pontos de pautas fossem votados em bloco devido se tratar 

do mesmo assunto em seguida informou que os minicursos de Escrituração 

Zootécnica são coordenados pela docente Lais Costa Brito cadastrados na 

PROEX e que ao longo do ano ela vai fazer vários minicursos em lugares 

diferentes destacou que o primeiro aconteceu de treze a quatorze de fevereiro e o 

segundo de seis de fevereiro a seis  de março de dois mil e vinte o presidente 

informou ainda que não há custeio para o Campus apenas apoio logístico com 

transporte, colocado em regime de votação, APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, sétimo ponto de pauta  evento de extensão “Dia da Mulher” 

coordenado pela Assistente Social do campus Jessica Regina Teixeira com apoio 

dos técnico administrativos Thiago Verissimo, Natã Azevedo, Claudio Pamplona 

e Marcelo Eduardo Silva da Silva, o presidente questionou a carga horária e o 

valor informado para diárias, o conselheiro Thiago falou que isso será revisto, 

em seguida o conselheiro Natã falou que em virtude do cenário atual não teria 

como o evento ocorrer sendo melhor retirar de pauta todos os conselheiros 

concordaram, oitavo ponto de pauta homologação do RADOC da Profª Thais 

Gleice Martins Braga, APROVADO UNANIMIDADE, o presidente pediu 

permissão para aprovar em bloco o nono, décimo, décimo primeiro e décimo 

segundo  ponto de pauta, entrou em regime de votação, APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, décimo terceiro ponto de pauta, prorrogação do 

afastamento para cursar doutorado do professor Geraldo, foi lido as justificativas 

para o pedido de prorrogação e o prazo solicitado que seria de 12 meses a parti 

de maio de dois mil e vinte quando termina o afastamento do referido docente, o 

presidente informou que no cenário atual o campus está com um  grande déficit 

de docentes em várias disciplinas inclusive nas que o docente ministra sem 

previsão para contratação de substituto, após essas informações foi colocado em 

regime de votação, REJEITADO POR UNANIMIDADE, décimo quarto ponto 

de pauta solicitação do docente Vanderlei Portes para alteração do regime de 

trabalho, de dedicação exclusiva para quarenta horas semanais, foi lido as 

justificativas legais para o pedido, o conselheiro Luis Fernando questionou que 

já tinha sido feita essa solicitação em outro momento porém foi informado pelo 

presidente que não foi encontrado nos arquivos esse pedido feito à antiga gestão 

sendo necessário dar entrada em uma nova solicitação, a conselheira Tany 

questionou qual a carga horária dele nesse semestre o presidente consultou e 

informou que no semestre atual ele está com doze horas esclareceu ainda alguns 

pontos da lei 12.772\12 que respalda esse pedido, a conselheira Tany Ingrid falou 

que não lembrava se o mesmo já tinha feito alguma orientação de TCC e nem 

projeto de extensão, o conselheiro Luis Fernando questionou  se ele já tinha 

entregado  algum RADOC, o conselheiro Antônio Kledson perguntou se era de 

competência do colegiado do campus deliberar sobre esse assunto, o presidente 

explicou que essa solicitação  tem que passar no colegiado do campus e após ser 

encaminhado para gestão superior, o conselheiro Antônio pediu a fala para fazer 

uma análise sobre o que esse pedido impactaria na instituição, perguntou se o 

colegiado poderia  somente  encaminhar o pedido do docente o presidente 

informou que essa possibilidade não existe que é um pré-requisito esse 

procedimento, o colegiado deliberou sobre ser feito consulta a PROGEP de quais 

os requisitos legais e documentais para uma melhor análise da solicitação do 

docente, décimo quinto ponto de pauta projeto de pesquisa da docente Elaine 

Dias, APROVADO POR UNANIMIDADE, décimo sétimo ponto de pauta  
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projeto de extensão da professora Neuma, o presidente informou que o projeto 

conta com a participação de outros docentes do Campus Capanema como o 

professor Jaime Viana e Sanae Nogueira, além de discentes  falou ainda que esse 

projeto faz parte de outro projeto maior, após foi perguntado se alguém tinha 

alguma consideração a fazer não houve manifestação, colocado em regime de 

votação, APROVADO POR UNANIMIDADE, décimo oitavo ponto de pauta, 

aproveitamento de vaga de concurso para o cargo desocupado da professora 

Mariane Furtado Gonçalves o presidente falou que já era de conhecimento de 

todos que a referida professora passou em outro concurso ficando seu cargo vago 

e que existe concurso em aberto com o segundo lugar aprovado em Belém com 

o perfil que o NDE do curso de Engenharia Ambiental pretende para sanar 

algumas pendências na área de energias renováveis, APROVADO POR 

UNANIMIDADE; o que ocorrer; o presidente informou que diante do cenário 

atual e de acordo com o ofício circular  seis de dois mil e vinte da reitoria que 

suspendeu as atividades presenciais no período de dezenove a vinte e sete de 

março de dois mil e vinte as demandas administrativas serão feitas 

preferencialmente por e-mail, solicitou que os processos no SIPAC sejam 

acompanhados para que as atividades administrativas sigam seu fluxo normal, 

todas os comunicados serão por e-mail institucional. O presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião, e eu  Bárbara Patrícia Maia Barbosa, 

lavrei a presente Ata, que após lida será submetida para aprovação em reunião 

posterior. 

 

 


